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Szerkesztői iroda:
Nngy-Enyeden a kiadóhiva­
talban, hot a a ja j> szel lemi 
részét illető közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal :
VIIINKl; J .lő'ZSEF 

papi rnagykei eskedese. hová 
az eiidizetések és hirdetések 

bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatnak 

vissza.
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN VASÄKNAPON

Előfizetési feltételek :
helyben házhoz hordva vagy 

vidékre postán küldve 
egész évre 4 frt, 
félévre ... 2 frt, 
negyedévre 1 frt

Hirdetmények dija:
□ ezeviti méterenként 3 kr. 
Kereskedők és gyárosok kü­
lön árkedvezményben része­
sülnek. Bélyegdij 30 kr.

*a-
NyiIttér sora 20 kr.
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A jövő teendői.
A regale per. a polgárság egy részének, a vá- 

rosiiak s tt eoliegiuinnak nagy háborúja — vé­
gok ért a város teljes győzelmével

Mint minden háborúnak, ennek is megvan­
nak a maga sebesül tjei; tűz hamvasztotta el az 
egyetértés és belső béke épületeit s igazan itt az 
nh‘jm hogy a meghasonlott testvérekre elkövet­
kezzek a béke áldása, a hosszú harc/, keserűségei 
és izgalmai után.

Mindenik ;t maga igazat védte, mindenik 
meg volt győződve, hogy a győzelem övé lesz. 
Egyiktől sem veheti rósz néven senki, hogy min­
den követ megmozdított a maga jogosnak tartott 
ügyében.

Nem is lett volna nagy baj ez a kis friss 
háború, íia nem akadnak olyan, a zavarosban ha­
lászni szerető urak, a kik meg nem engedhető 
fegyvereket vittek bele a harczba, melyíyel ügyük­
nek nem sokat használtak, de nagyon sokat ár­
tottak a város jó hírnevének, a társadalmi békés 
együttélésnek, a közdolgok zavartalan menetének.

Gfyülölséget ébreszteni a polgártársakban, 
nem nehéz; ám de vigyázzon a ki azt lángra lob- 
bantotta, mert nehéz, igen nehéz azt eloltani. S 
ha még elaludt is, még soká csillárnlik egy-egy 
tüzes zsarátnok a hamu alatt, s nehéz, fojtó füstje 
még sok ideig nem oszlik el.

S kinek van legtöbb kara benne? A város­
nak, mely szivünknek drága, s melynek, e nem­
zetiségi árvizektől ellepett magyar földön szép és 
nagy hivatása van.

Azt óhajtanék, hogy a hires per előéltével 
békesség költözzék a szivekbe, csendesüljenek le 
a felzaklatott indulatok, s ne tartsunk haragot 
egymásra, akiknek vállvetve kell küzdöttünk a ma­
gyarság, a nemzeti megerősödés nagy érdekeiért, 
a közös, régi, makacs ellenséggel.

Elhisszük, hogy a mi kedves polgártásaink 
szive nehéz, mert jóhiszemüleg küzdöttek ügyü­
kért. Nehéz beleszokni abba a gondolatba, hogy

a mit jogos tulajdonokul tartottak, az a törvény 
szavával másnak ítéltetett.

De gondolják meg, hogy olyan magas bírói 
fórumok döntöttek pártatlanul a perben, akiknek 
jóhiréhez, egyéni meggyőződésük tisztaságához a 
gyanúnak még csak árnyéka sem férközhetik, s 
a kik teljesen érdektelenül, az igazság szent, ne­
vében adták szavazatukat a város és collegium 
javára.

Ha a polgárság annak idején elfogadja a 
felé nyújtott békejobbot — szépen megegyezhettek 
volna a per tárgyát képező összeg felett, mely 
— igaz hogy eloszthatatlanul — egy részben a 
polgárság egyetemére szállott volna.

Hanem erről mar nincs mért szót ejteni! 
Csak azért hoztuk fel. hogy polgártársaink ne élje­
nek abban a hitben, hogy a város élén álló fér­
fiak engesztelhetetlenek voltak velünk szemben. 
Mert, igazán, ők a polgárok iránti jóindulatból 
sohasem fogytak ki.

Szálljon azok fejére a békés megegyezés meg­
hiúsulásának ódiuma, a kik aranyálmokkal, Ígére­
tek délibábjával izgatták fel polgártársaink képze­
letét és haraggal töltötték meg becsületes szivüket. ..

Hanem ennek legyen vége.
Utó végre is kinyert e perben? A város.
Mit tesz ez? Mit tenne mást: a polgárok 

összeségéf.
Hiszen az a város, melyet az utóbbi időben 

szeretnek mint egy nem tudom mit, állítani oda 
a polgárok szemei elé — mi vagyunk. Haladása, 
vagyoni jóléte, a mi haladásunk s a mi jólétünk. 
Minél több anyagi eszköz áll rendelkezésére, hogy 
kulturális czéljait, nemzeti hivatását eszközölhesse, 
annál kevesebbet kíván tőlünk, hogy közterheihez 
hozzá járuljunk.

Mi ez a város? Az a hely ahol a polgárok 
atyái éltek, ahol csontjaik nyugosznak, s ahol az 
önök fiai és unokái fogják polgári kötelességeiket 
teljesíteni.

Csak az idegek íulfeszülése idejében lehetett

DON JUAN.
Werner Gyulától.

(Folytatás.)

Meg nem teszem meg. Azt akarom, hogy minden 
ágit ü adjon meg, hogy ne tehessen majd nekem egy­
szer, valamikor szemrehányást. Hadd vigye ő maga 
szép fejét a hard alá.

Szeptember 20.
Viszi! viszi!!
Naplótöredékem eddig terjed. Később kiderül, 

mily keveset ért az én emberismeretem, s mily rosszul 
ítéltem meg a szép asszony viseletét.

Hanem akkor szentül meg voltam győződve róla, 
hogy közel van a teljes diadalnak órája.

Az ügyésznek volt egy szegény nénje, kit szám­
talan gyermekkel áldott meg az ég. Szegény ember 
volt az ura s igy a gyermekek nevelése igen nehezükre 
esett. Nyeri egy szőkefürtü hat éves kis fiút vett ma­
gához, mert házasságuk gyermektelen volt.

Ez a kis szőke fattyú nagyon az utamban állt. 
Okos, derült kék szemével kérdőleg nézett lángoló ar- 
czomba, s mintha élezné, mily befolyással lehet ő az j 
események menetére, sohasem tágított Ny éri né oldala 
mellől. A fiatal asszony Isten ujját látta ebben, pedig 
csak a kis czicza ragaszkodása volt ez ama kézhez, mely
neki tejet ad. I

Egy vasárnap délután együtt ültünk a Nyernie
szalonjában.

Én szórakozottan hallgattam a fiatal nő beszédét; 
elálmositott, mintha csendes őszi eső lett volna. Az

állvány piperetárgyai mint félig zárt szemek világítot­
tak a leereszkedő homályban. A szemközt függő Vé­
nusz és Adónisz képvonalai elmosódtak, csak a felhe- 
vült Adónisz sóvárgó arczának vöröses színe látszott 
meg egy kissé.

Úgy éreztem, mintha e kitűnő kép szerelmesei­
nek összes forrósága az én arczomba, szemembe vette 
volna he magát.

Nyiriué megrázkódott égő tekintetem súlya alatt.
Hirtelen felkelt, én követtem példáját, lángoló 

sóvárgással, homályosodó szemekkel, lágyulva. Egye­
nesen ált előttem, látszólag hidegen, de szivében tele 
félelemmel.

— Asszonyom — mondáin, magamat vallomásra 
határozva — tartson rólam akármit, én szeretem önt. 
Minek néz rám oly megvetőleg ? Az nem ér semmit. 
Haragudni, az nem praktikus. Vagy azt hiszi, hiába 
vagyok egy fél év óta az ön árnyékában ? Megemész- 
tessem magam az ádáz szomjúságtól, melyet csak maga 
olthat cl ? Ön semmivel se űzessen azon hatalomért, 
melyíyel idegeim és vérem fölött zsarnokoskodik?

Nem fejezhettem be, mert a konyha felől zaj hal­
latszott.

Hanem magam is megdöbbentem a nem várt si­
kertől, mikor Nyiriué holthalványan mondá:

— Holnap délután öt órakor várom.
Nem volt időm ujongaiii e nem. várt eredmény 

felett, mert a cseléd bejött és jelenté, hogy a kis fiút 
nem találja sehol. Nyériné megijedt, én vállalkoztam, 
hogy megkeresem.

A szép asszony sötétsziuü shalt vetett fejére s a 
kapuig kilósért,

Az utcza szögletéről, az utezalámpa gyérvilágánál 
visszanéztem rá, a mint világos szinti ruhájában, hal­
vány arczczal, hanyagul vállára vetett kendőben, egy 
szobor mozdulatlanságával nézett utánam.

hát a város érdekeit szembeállítani a polgárság 
érdekeivel.

Ez a legnagyobb visszaélés, a mit valaha fo­
galmak összezavarásával elkövettek.

Egyesülj iink!
Kimondtuk, mert ajkunkon volt.
Leikeinkben élt már régtől fogva; jó ideje 

hogy nyomja sziveinket. S mégis csak alig, csak 
félve, csak nehezen mertük elpanaszolni, hogy 
úgy fáj, hogy olyan nagyon éget az a sajgó, 
vérző seb.

Hol fáj . . . mi fáj? . . .
Itt, itt kérem, a jobb oldatom. Meg itt a bal.
És képezi annak a nagy testnek — mit oly 

büszkén vallunk „a mi társadalmunkénak jobb 
oldalát az egyik, bal oldalát a másik kaszinó.

Mintha egy kemény tél megdermesztette volna 
közéletünket, melyet oly sok éltető, meleg nyár 
sem bírt uj életre kelteni; mintha megszűnt volna 
benne dobogni a szív.

Igazi közéletünk nincs. Ezért örömmel üd­
vözlöm az e lapokban megpendített eszmét: a 
kaszinók egyesítésére való törekvést.

Kéz a kézben, vállvetve erősebbek, munka­
bíróbbak vagyunk. Szükséges, hogy nyilvános éle­
tünk mostani pangása helyére pezsgő elevenséget 
varázsoljunk. Sok a teendő a szellemi téren. De 
még az anyagin is. Már pedig a szellemi mun­
kálkodás erős energiája hatalmasan emeli az anyagi 
érdeket is. Köztünk szoros és erős a kapocs. A 
mostani tespedésünk oka: peccatur intra et extra 
muros — hibások vagyunk ebben valamennyien — 
mert mindnyájunknak meg volna a közügy körül 
a kötelességünk. Nem akarok én senkit sem vá­
dolni kötelessége mulasztásával, s teljes tisztelet­
tel adózom azon uraknak, kik az egyesületeket 
vezetik. Ők nem tehetnek róla, hogy szét vagyunk 
forgácsolva.

És ez a bibi igen tisztelt uraim!

Az enyém lesz holnap!
A kis fint a harmadik szomszédságban megtalál­

tam s karomra véve, diadalmasan hoztam vissza.
Aztán sietve elbúcsúztam.
Ivis, fehér keze oly hidegen feküdt lázas, foró te­

nyerembe, mint egy kis, sima, fehér kövecs, a júliusi 
napsugarak hevétől sütött ut homokjában.

Nem tudtam volna hazamenni ily lelki állapotban.
Összebolyongtam a réteket s a fasorokat. A már 

hulló levelek zörögtek lábaim alatt. Szemem beleme­
rült a végtelen sötétségbe. A falu pihent, csak kutyái 
ugattak.

Öklömet szorongatva, arczomat a csillagok felé for­
dítva, tele torokkal kaczagui kezdtem.

Kaczagtam az erényt, az ég parancsait, a papok 
tanítását. Kaczagtam a csillagok hozzáférhetetlenségét.

A fákon gyönge szél suhant keresztül; a termé­
szet sóhajtott egy lehullt csillagért.

Mert a szép Nyériné — az enyim lesz holnap.
Nem tudtam volna aludni, hát Ottót kerestem tel. 

Mindent elbeszéltem neki. figyelemmel hallgatta végig, 
aztán az ő ismert, vidám gyöngéd módjával megérintő 
arczomat.

— Kis kamasz, mondá s szavain átérzett a ba­
ráti jóindulat melege, meglásd, a szép asszony kelep- 
czét állított neked. Éu tapasztalt ember vagyok ily dol­
gokban, Nyériné erényes asszony, a ki megunta tolako­
dásodat és le fog rázni a nyakáról. (Macskám, légy ré­
sen, mert pórul járhatsz. Ne menj holnap a kitűzött 
találkára, s egyáltalán hagyj fel e veszedelmes játék­
kal. Ne ingereld nevető izmaimat, — nem áll jól ne­
ked a Don Juan szerepe. Gyermek, ne játszál a tűz­
zel — megéget.

— Hát magyarázd meg viseletét, nagy lélekbúvár! 
válaszolám ingerülten.
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Hatalmas, erős egyesületre van szükségünk. 
mely irányadó befolyást gyakorolna az egesz tár­
sadalomra, nem pedig mint most; az egyletek szűk- 
sablonok között mozogva — önmagukat is iránfir­
tatják. Mostanában ezek mindegyike kitér a fela­
dat elől. hogy vezető legyen a társadalomban. 
A csöndes, higgadtvérü kaszinói szellem mintegy 
lemondani látszik a tevékeny köz-fáradozásról Ki­
felé ható tevékenység nem észlelhető, pedig moz­
gásra, elevenségre van szükség, ha előbbre aka­
runk menni. Pedig ezt akarjuk.

Uj életre kell tehát galvanizálni a kaszinót.
S ezért álljunk össze, olvadjunk egybe. Le­

gyen e két gyenge egyletből egv erős. És itt 
semmiféle vallás vagv nemzetiség határfalat nem 
képezhet, de nem is képez. Hiszen magyarok va­
gyunk mi mind és egy Istennek gyermekei. Édes 
testvérek. Érdekeink, czéijaink egyek.

Legyünk hát egyek ! Tömörüljünk s igy szám­
ban erősek lévén, fáradozásainkat siker koronázza 
Mert úgy együtt elegendő erőnk volna hozzá, hogy 
egy egészséges kört vagy egyesületet alakítsunk 
— távol a politikától, vallástól — hol társadal­
munk karöltve munkálkodhatna a közélet felfrissí­
tésén. Mert sem tudományos, sem irodalmi, sem 
másnemű életünk nincs, mely összetartaná, össze­
forrasztaná társadalmunk különböző rétegeit. Mintha 
a mai kaszinók a „nemzeti kaszinó“ — úgy lát­
szik már hagyományos — szellemét követnék ; 
ezek már csak olyan klikkek, hol a tarokkasztal 
mellett füstöt eregetve görnyedünk.

Mi épen az ellenkezői várjuk egy ilyen egy­
lettől. Ez volna hivatva a szellemi élet magasabb 
szárnyalását létre hozni.

Minő szép programm !
És mikor egy ilyen hatalmas, impozáns egy­

letet rajzolgatok magam elé, elgondolom : megoszt­
hatná ez tevékeny munkásságát az egyes körök 
és bizottságok közt. így lehetnének: kaszinói dal-, 
zene-, irodalmi-kör (műkedvelői előadások, hang­
versenyek rendező bizottsága) jótékonysági köre; 
a várost szépítő és diszitő köre; testgyakorló, úszó, 
korcsolyázó köre; gyümölesészeti és gazdasági kör 
(a gyümölcskiállitások redezősége); vigalmi bizott­
sága, mely a fenti fiókok közrernükö lesével csi­
nosan összeállított programmal pd. kétheteukint csa­
ládi estélyre hívna meg, melyet táncz is követ. És 
meghívja ide a nem tagokat is Hadd lássák és 
lépjenek be.

Ilyen egyesületet uraim! És semmi mást. 
egyesületet, mely minden kis alkalommal fényes 
tanujelét adhatja életrevalóságának, működésének. 
Különben kuku . . . ba való.

Ilyennek gondolom én az újjá és összeöntö'tt 
kaszinót. Legyen ez csengő, pengő érez!

Talán nagyon is nagy vonásokban jelöltem 
az előttem lebegő ezéit. Meglehet, magam sem 
vagyok egészen tisztában az ahhoz vezető eszkö-
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zökkel Ám azért nem haboztam azokat közre adni. 
Gondolkozzék kiki fölötte, mert kötelessége. Ne 
hagyjuk ilyetén romlását, elfajulását az ügynek. 
Fejezzük be a kélfelöl megkezdett munkát. Mint 
oldott kéve, szét hull az

Újból csak azt mondom, minő üdvös lenne, 
ha a társadalom is foglalkoznék a város közügyé­
vel s megteremtene a fehér asztalok körül is a 
közszellemet, mely nélkül sem közélet, sem tar­
talmas és irányadó társadalmi összhang, az úgy­
nevezett közvélemény, nem képzelhető.

Ne süsse ám rám senki, hogy pessimista 
vagyok. Én a, legjobb akaratom mellett sem látha­
tom rózsaszínben a jelenlegi viszonyokat, mint ezt 
egynéháiiyan teszik Befogják ők elvégre látni, 
pangunk. És bizonyára tudják azt is. hogy a tár­
sadalmi tevékenység sokszor nagy dolgok létreho­
zásában valóságos csodákat miivel.

Ismétlem, nem szemrehányáskép mondtam el 
s festettem le hűen a viszonyokat. (De mit ámí­
tanék önmagunkat!) Távol tőlem a szerénytelen­
ség egyeseket vagy egyesületeket oktatni. Gzélorn 
mindössze csak annyi, felhívni az illetők figyel­
mét arra. mit talán eddig észre sem vettek — a 
beállható veszélyt — s figy’din>ztetni a nagy kö­
zönséget is. hogy nem minden tárait vagyunk ám 
annyira, amennyivel dicsekedni szerelünk és 
szoktunk,

Még vaunak, kik az egyesülést ellenzik. De 
egyesülnünk kell

Jobb korán, mint későn.
Most még jókor van, mind a két félnél dön­

getni a kaput.
Siessünk, hogy el ne késsünk! Váradjai.

Alsófehérvármagye üdvözlete gr. ösáky 
Albinhoz.

Nagyméltóságu gróf úr í
Azon komoly meggyőződésben, hogy közéletünk 

meg nem gátolható fejlődését igaz szabadelvű szellem­
ben szerencsésen csak azon nagy tehetségű férfiak ve­
zethetik. kiknek lelke át van hatva úgy a nemzetünk 
iránti szeretettől, mint a szabadság nemes és feimkölt 
eszméitől, kik átérezve a haladó kor s a változott vi­
szonyok alapos vizsgálata nyomán feltűnő igazságokat, 
idejekorán belátják ezek valósításának elutasithatlan 
szükségét, meleg rokönszenvvel. igaz tisztelettel kisér­
tük figyelemmel azon hatahnas tevékenységet, melyet 
Nagyméltóságod mint Magyarország vallás-és közokta­
tásügyi minisztériumának vezetője kifejtett.

Most, midőn Nagyméltóság. >d vissza lépett e fon­
tos minisztérium vezetésétől, nem a búcsú, hanem a 
köszönet és a hálás elismerés érzelmeivel fordulunk 
Nagyméltóságodhoz. Hiszen azok a nagy eszmék, melyek 
valósulása hazánkban a vallás és lelkiismeretszabadság- 
nak éppen úgy, mint a nemzeti jellegű művelődésnek 
új korszakát fogják megnyitni, azon eszmék, melyeknek

Ottó ajkáról eltűnt a mosoly és szép szemébe 
vette magát, csak a szeme nevetett rám.

— Mért tűrte eddig udvarlásomat, ha nem vi­
szonyai érzelmeimet ? kérdeztem, székemből tülugorva.

— Mert romlatlan szivü, de rosszul nevelt fiatal 
embernek tart. a kit szép módjával meglehet javítani, 
szólt Ottó, vállát vonogatva. Később belátta czélzatai- 
ilat, de férjének szólni se nem mert, se nem akart, Egy 
nő helyzete ily esetben nagyon nehéz, fiacskám. Ne­
vetségessé tegye magát esetleg túlzott aggodalmaival ? 
Felzaklassa férje nyugalmát, talán minden ok nélkül? 
Úgyis egész nap munkaközzé temeti magát az ügyész 
s alig van ideje rá, hogy lélekzetet vegyen.

Aztán meg a mai napig a te összes működésed 
a ezélzásokra és szójátékra, meg apró arczátlaurógra 
szorítkozott. Az epedő pillantásokat s elfojtott sóhajo­
kat senkinek sincs jogában megtiltani.

Kiadja az utat neked ? Ez feltűnést kelt és szük­
ségtelen magyarázatokra adhat okot. Vagy azt a hitet 
ébressze benned, naiv tolakodóm, hogy fél tőled ? Ezt 
női büszkesége nem engedi meg

A reszkető szív nem találta meg azonnal a he­
lyes utat.

Láng körül vergődő lepke volt a szegény asszonyka. 
A láng egy üres szalmakazalnak égése csupán — de 
mégis láng. Hanem úgy látszik, ma már határozott. 
Vigyázz, ő téged holnap le fog rázni. Más gondolatai 
vannak — arra mérget veszek — mint Byron Júliájá­
nak a hirressé vált találkozás előtt. Meglásd, megbo- 
szulja a megsértett nőnemet. Most bizonyára kaczag, 
mint az üldözött gerle, mely puha fészkéből elmúlt ve­
szélyre tekint vissza. S holnap téged fog kaczag ni az 
egész vidék, ha a találkára elmégy. Legyen eszed Atilla, 
ne menj el hozzá.

Nem volt nagy kedvem tovább is hallgatni Ottót.

nemzetünk törvénykönyvébe iktatásával általános em­
beri jogok és kötelességek nyernek szentesítést, azon 
eszmék diadalához feltétlenül szükségünk van Nagy- 
méltóságodra, mint e nemes eszmehavez egyik leghi- 
vatottabb vezérére, kiben a nemes szív. nagy lélek, lán­
goló haza fiság fényes értelmi evővel párosulva levéli, 
előttünk lobogtathatja a haladás fáklyáját azon az utón. 
melynek ismerjük nehézségeit, de a melyen hazánk és 
nemzetünk szebb jövője érdekében, mely mm válhat 
külön az emberiség ideális fejlődésétől, bizalommal kö­
szöntjük Nagvméltóságodat. Szivünkből mondunk köszö­
netét Nagyméltóságod eddigi működéséért s lelkűnkből 
kívánunk teljes sikert ezutáni fáradozásaira, kijelentve, 
bony őseink hagyományához híven követjük mi is a 
Nagyméltóságod által kitűzött zászlót, melyen büszkén 
tündöklik a jelszó: hazáért, királyért, szabadságért!

A Mindenható tartsa és áldja meg Nagyméltósá­
godat hazánk javára sokáig!

Mely tisztelettelt maradunk.
Alsófehérvávuiegye törvényhatósági bizottságának 

Nagv-Enyedéii, 189-t. szeptember hó 6-án tartott rend­
kívüli közgyűléséből.

Ezen üdvözletre gróf Csáky Albin a következő 
kiválóan érdekes válasszal telelt:

Tekintetes törvényhatósági bizottság '
Mélyen meghatva olvastam azon meleg hazasze­

retettől és valódi szabadelvűségtől lángoló lmvsu-szara­
kat, a melyeket a tekintetes vármegyei közönség í. e. 
szeptember hó 6-dikán tartott közgyűléséből hozzám 
intézni kegyes volt.

Régi és változhatlan meggyőződésem, hogy a tör­
vényhatósági bizottságok biztos hévmérői a közérzület­
nek. mivel ezen képviselőtestületek az illető terület 
egész értelmiségét magokba foglalják es mivel másrészt 
ez a vidéki értelmiség az. a mely sem pártérdekek, 
sem hatalmi aspiváeziók. sem személyes érdekeltség bé­
nító súlya alatt nem áll.

A legnagyobb értékkel bírnak tehát előttem a 
törvényhatósági bizottságoknak azon nyilatkozatai, me­
lyek az általam miniszteri minőségben kijelölt irányt, 
az általam hangoztatott elveket elismerésben és helyes­
lésben részesítik, bizonyossá téve ekkép ország-világ 

I előtt, hogy az, mit végczélul kitűztem, nem csupán 
■ egyéni hajlamaim ábránd-képe, hanem hazánk legjobb­

jainak érett megfontoláson alapuló kívánalma.
Ily nyilatkozatok után nyugodtan várhatom a leg­

közelebbi politikai eseményeket, ily közerziilet mellett a 
szabadelvű felfogásnak rövid idő alatt a még hátra le­
vő akadályokat elhárítania bizton sikerűiéiül és a tel­
jes, a valódi lelki-ismereti és vallásszabadság korsza­
kának fénye fogja elárasztani hazánkat.

A tekintetes törvényhatósági bizottságnak Szopvs- 
Miudszenten, 1894 ik évi október hó 15-dikén

alázatos szolgája 
Gróf Csáki/ Albin.

Bizonyára irigykedik rám diadalom miatt — gondolám — 
azért beszél igy. Szeretne a helyembe lenni. Félti tőlem 
gavallér hívének hahérait.

Rózsás gondolatokkal foglalkozva mentem haza. 
Bocaceio szerelmi történetkéit olvasgattam otthon s 
csak reggel felé aludtam el . . .

Másnap délután, a meghatározott időben, szivdo- 
bogva jöttem a lépcsőn felfelé. Nyéiiné tehát az enyém 
lesz. Nem hiába irtani naplómba, hogy ő maga viszi 
szép fejét a báni alá. Már alatta áll — a báni alatt, 

Az ajtót csinos, fiatal oláh leány nyitotta ki. Szép 
fehércseléd, ismertem látásból és tudtam róla, hogy ab­
lakai alatt sok falusi gavallér koptatja sarkantyus csiz­
máját.

— Itthon van a nagyságos asszony, kérdeztem és 
megérintém "gömbölyű, piros arczocskáját

— Senki sincs itthon — válaszold, hamis, égető 
szemét rám villantva.

Elhalványodtam. Nyériué rászedett volna? Kivet­
tem órámat, — öt óra elmúlt. Talán kikoesizott s hat­
kor jő vissza. Vagy valami jött közbe. Férje megérke­
zett Pestről, valamelyik barát né ja sétálni vitte. Vagy 
talán nem ötre mondta a találka óráját. Négy órára 
tűzte ki. én négy helyett ötöt értettem s most a meg­
sértett asszony azért távozott.

No semmi. Majd megengesztelem holnap. Addig is .. .• 
Körülnéztem a tiszta, takaros konyhában. Az ab­

lakon beözönlő napfény ráesett az Anika fiatal, szép 
arczára. Arezbőre sima és rózsaszínű volt, nagy, fekete 
szeme az oláh szemek sajátszerü lágyságával és ragyo­
gásával kihívóan és merészen szegződött reám. Vérem 
úgy beitta e fekete szemsugarakat, mint szomju föld az 
elöntött tüzes bort. Amint katrinczáját szégyenkezve 
gyürögette kicsiny, naptól megaranyozott kezeivel, ked­
ves kárpótlásnak, s édes bosszú kedvező alkalmának tűnt 
fel a szép oláh leány nekem.

(Folyt, köv.)

VEGYES HÍREK.
— Az erdélyi róm. kath. status közgyű­

lése A régi jó szokástól eltévőlcg, most is Kolozsvárt, 
nem pedig a püspöki székhelyen tartatott meg a status- 
gyűlés, f. hó 24-én és 25-én, melyre rendkívüli érdeklő­
déssel néztek országszerte, mert bizonyos körökben tud­
ták. mindenütt pedig sejtették, hogy az egyházpolitikai 
törvényjavaslatok ellenzői, az autonómia védő köpenye 
alatt megfogják ragadni az alkalmat, hogy nézetüknek 
kifejezést adjanak. E köiülmény be is következett, br. 
Jósika Sámuel világi elnöknek, az ellene intézeti táma­
dások következtében állásáról szándékolt lemondásával, 
melyet a világiak igen tekintélyes része nem akart el­
fogadni, azon indokból, mivel politikai párt szempont­
ból eddigelé a közgyűlés egyetlen tagjának magatartása 
sem volt kritika tárgya a statusgyülésekvől. Ezzel ellen­
tétben Ugrón Gábor, Györtty Gyula orsz.-gyűlési szélbali 
képviselők és társai, a papsággal együtt, a lemondás el­
fogadását kívánták, azonban 56 szavazattal megbuktak 
61 szavazat ellenében, s igy remélhető, hogy b. Jósika 
Sámuel,kinek személyét osztatlan tisztelet környezte, egy 
ideig legalább magtartja világi elnöki állását. A köz­
gyűlésről különben jövő számunkban fogunk referálni.

— A megyei közgyűlés f. hó 27-én kiváló 
érdeklődés mellett folyt le. S/.olgabaróvá Szabó Lajos 
egyhangúlag megválasztatott. Gr. Csáky Albin volt vallás- 
és közoktatásügyi miniszter köszönő levele vármegyénk 
buesuiratára kiváló tetszést keltett. — Lukács Béla 
miniszterhez, vármegyénk érdekeit kiváló figyelemben 
és támogatásban részesítő intézkedéseit feliratilag kö­
szöni meg a közgyűlés. A közigazgatási bizottságba b. 
Kemény Endre, Moldován János canonok, Batta Bertalan, 
Gr. Bethlen Sándos, Zeyk Kálmán választattak meg. 
Fogaras vármegyének az orsz. képviselő vásztási jogo­
sultság megváltoztatása tárgyában tett felirata tárgya­
lása alkalmával dr. Buuea Ágoston, Pap Gábor ca uouok

igen -z| 
szérűi. 
Síimen -I
rét foil 
men vail 
garasi

rósz o 
,1 á nos 
rende­
li ári j! 
dr. M,i 
vetés: 
Kárul vJ

nevem 
zene-e: 
időben I 
hívjuk 
jövő ii

I
de sei ni 
hármel 
késztől 
tünk 
lemémj 
elsőrap 
nek fi 
veszi 
az idei 
pok ki 
ionná k| 
hogy 
sz.t ui I 
szaki uj 
szép !a 
masabl 
lalatofl 
vállalaf 
mindé 
már í 
nék. .1 
immái 
lálja

gveni



iueii szépen hazafiasai), Hosszú László a románok ré- 
s/ern!. dv. Wernes Gyula, b. Kemény Endre, dr. Mohai 
Sándor. Torok Bertalan szólaltak fel. érdekes eszmecse- 
wt folytatva a felett, hogy a jelenleg érvényes törvény 
megváltoztatása illő es alkalomszerti-e ? a többség a fo- 
havasi feliratot tudoiiiitsul vette.

Meghívó. Az alsófehévmegyei 01 vosgyógy.'ze 
ívsz egylet tisztelt tagjait, a november hó 6-án Papp : 
János tagtárs gyógyszertárában d. u. 3 órakor tartandó 
rendes évi közgyűlésre meghívom. Tárgysorozat: I. Tit­
kai i jelentés: dr. I1 arnos Árpád. 2. Könyvtári jelentés - j 
dv. Winkler. 3. pénztári jelentés, számadás, költség- I 
vtés: Kovács J. 4. a) Előadás az Anflmit-ról: Mátyás 
Karoly, b) staphylococcus cereus flavus. Papillae fungifor- 
mes. Tyrosin. (Gőrcsővi beumt.) 5. Papp János: A Chi­
nin é" sóiról. 6. Előadás a morpliiumról: Mátyás Ká­
roly. N.-Enyed, 1894. október 22 én. Ur. Magvari Ká­
roly. elnök.

A. mint halljuk a helybeli első zenekar most 
november 3-án. szombaton, a Gazsa éttermében egy 
zene-estélyt akar tartani, a mely alkalommal az újabb 
időben betanult zenedarabokat akarják bemutatni. Fel­
hívjuk e helyen is a közönség figyelmét, különben a 
jövő heten falragaszok utján bővebbet fogunk megtudni.

— Öngyilkosság- Kmeggy Márton helybeli ille­
tőségű csizmadia mester, csütörtökön reggel hazulról - 
azon ürügy alatt, hogy feleségének tüzelni való fát hoz, 
a szöllokbe távozott s ott egy szilvafára a boldogtalan 
felakasztotta magát. Az öngyilkos: nőt s három gyér 
meket hagyott hátra.

— A divat Szalon, ez elsőrangú, díszes és - 
tartalmas női divatlap, mely immár a legszélesebb kör­
ben ismeretes és kedvelt f. é. október hó elsején kezdi ! 
meg Vili. évfolyamát Az uj évfolyam első száma egvike ’ 
a legsikerültebbeknek. A pompás divatképekben, kitűnő | 
divatttulósifásokon kívül — melyek tudvalevőleg i'anghué ! 
Gyújtó Izabella úrnő szakszerű vezetése alatt a leg- i 
peifentebb útmutatói a női toilette és kézimunka kér- j 
déseinek — egy olyan szépirodalmi mellékletet ad, mely ! 
bármely különálló hetilapot pótolni képes. Elég szer- j 
kesztőjének Szabóiié Nugáli Jankának nevét emlite- 
tttnk s mindenki megnyugszik abban, hogy e lap köz­
leményei gonddal, Ízléssel vannak összeválogatva és 
elsőrangú írók tollából kerültek ki. Rendkívül érdekes­
nek Ígérkezik az uj regény is, mely ez első számban 
veszi kezdetét. Hét év óta küzd a Divat Szalon, hogy 
az ideg n nyelvű divatlapokat kiszorítsa. A külföldi la­
pok kedveltek voltak, mert olcsók. Tehát a Divat Sza­
lonnak arra kellett törekednie e hazafias küzdelmében, 
hogy amazoknál jobbat és olcsóbbat adjon s így, e 
szembetűnő haszon leple alatt, lopja be az'elegáns, nők 
szalonjába a magyar irodalmat. E végből lett e derék, 
szép lap, daczára annak, hogy a legdíszesebb, legtartal­
masabb, a legolcsóbb, úgy a hazai, mint a külföldi vál­
lalatok között. A közönség hamar felkarolta e becses 
vállalatot, a Divat Szalon valóságos díadal-utat tett 
mindenütt, hol szépért, jóért lekesülo nőkre akadt. Ma 
már alig vau müveit ház, hol nem ismernék, ne szeret­
nék. A közönség nagymérvű pártolásának eredménye 
immár, hogy e ke’dvelt divatlap kedvezményekkel há­
lálja meg közönségének szeretetét. A nyolezadik évét 
járó Divat, Szalon, díszes közönségéhez méltóan meg­
izmosodva, meggazdagodva lép hívei elé Uj évfolyamá­
ban ugyanis, mint az előzetes jelentésből olvasunk, ha- 
vonkint, igen érdeke» és értékes meglepetésekkel szol­
gál olvasóinak. Ilyen egy kitűnő ,, Uj gyermek-divat“ 
czimű gyermek-divatlap, színes divat képekkel és ér­
tékes ifjúsági olvasmányokkal, nem különben egy pom­
pás szinnyoniatu műlap. Úgy a gyermekdivattal és a 
gyermek testi, szellemi nevelésével foglalkozó újság, 
valamint a színes mülap ingyen mellékletét képezi e 
kitűnő, páratlanul díszes és tartalmas divatlapnak, me 
lvet őszinte jóakarattal ajánlunk olvasóink figyelmébe. 
Mutatványszámokat mindenkinek ingyen küld a kiadó­
hivatal Budapesten Gizella-tér (Haas-palota) a hová 
az előfizetési megrendelések is intézetniük. Előfizetési 
ára lli évre 1 fit 50, V-2 évre 3 fit, egész évre ti fit.

— Az Atheneum Képes irodalomtörténe­
téből, melyet legjelesebb irodalomtörténet-iróink köz­
reműködésével Beöthy Zsolt szerkeszt, megjelent a 25-ik 
füzet, három ivem az előbbiekhez hasonló gazdag tar­
talommal és szép illusztrácziókkal. Ebben Ballagj Géza 
befejezi a mtilt századi „Felvilágosodás irodalmáról“ 
kezdett czikkét; a következő cxikkben Badies Ferencz, 
a vállalat segédszerkesztője, századvégi „ Tudományos 
irodalmunkat“ ismerteti részletesebben a magyar nyel­
vű történetírás s a magyar irodalomtörténet kiválóbb, 
alapvető munkásairól (Szekér Joákitn, Budai-testvéiek, 
Ilorányi, Wallaszky, Pápay Sámuel stb.) szólván. E kor­
szak befejezéséül Bayer József „A nemzeti játékszín1 
küzdelmeit beszéli el 1837-ig, a midőn a nemzeti szín­
házban állandó fedél alá juthatott, — A jelen század 
második tizedében Széeheny és' Kisfaludy felléptével 
nyíló új korszakhoz Beöthy Zsolt irt magvas bevezetést: 
„Széchenyi kora“ czim alatt, melyben a politikai s iro­
dalmi viszonyok kölcsönhatásáról s különösen Széche­
nyi befolyásáról szól. Ez után Szász Kától) t i tekezik 
az akadémiai eszme fejlődéséről, majd Akadémián x. 
keletkezése, megállapítása s első és későbbi szerveze­
téről. A füzet utolsó czikkében „Gr. Széchenyi „stxán 
mint iró“ czim alatt Zichy Antal, Széhenyi munkálna 
kiadója, kezdi meg tanulmányát, ezúttal a nagy re or­
mát ornak még csak ifjúságáról szólván.

A tartalmat ezúttal is gazdag képgyűjtemény teszi 
érdekesebbé. Külön mellékletül van: Bersenyi Dániel 
levele Festetics György grófhoz, és az 1 höb-iki Kazinczy 
ünnep: a szövegben pedig: Budai Ézsaiás, ilorányi 
Elek, Wallaszky Ibii. Pápay Sámuel, Kántoráé, Déryné 
(hírneves szülésznők). Felsőbüki Nagy Bál, u. Wesselényi 
Mikóls, gr. Teleki József, Széchenyi Ferencz és István 
grófok arvzképei: a rég dunaparti Rondella, a kolozs­
vári és pesti nemzeti színház, az akadémia palotájának 
rajzai, Kisfaludy Károly Aurora-júnak ezimképei s egyébb 
kisebb képek vannak.

főhajtás.
Oh, ha (:n még egyszer agy tudnék szeretni!
Oh, ha én még egyszer Ossza tudnám hívni 
Azt, mi úgy eltűrték!
Csak még egyszer lenne virágos kikelet!
Csak még egyszer lennék ábrándozó gye-méh!
Miként nem is oly rég!

Nem volt az olyan rég, a mikor még hitiem,
Hogy van az egekben egy őrködő Isten.
A ki gondol én rám.
Nem volt az olyan rég, mikor még hihettem 
Égő két szép szemed varázsló füzében,
Éjfél-szem ii szép lány!

Oh, mert azt hittem, hogy te is szeretsz engem,
Hiszen azt Mutattad, és én hittem . . . hittem,
Miként az istenben! —
—, Arboeza tört, hajó, lomtól megfosztott fa,
Egy eldobott, megunt játékszer vagyok ma,
Azért, mert szerettem !

Lángoló szenvedély, kihaló remények,
Édes — kínos eszmék késztetik lelkeniet 
Egy sóhajtásra még:
Ha még egyszer tudnék oly tisztán szeretni!
Ha még egyszer tudnék két szemednek hinni!
Miként nem is oly rég!

Zeri.

F a 1 u n.
(Őszi gondolatot).

Még áll az öreg fűz, s árnya alatt a kis 
pad. Üdvözlegyeíek, ti kedves barátok! Megint, 
— megint eljöttem ti hozzátok ! Adtok-e fájó szi­
vemnek vigaszt? Nyujttok-e balzsamot a sajgó se­
bekre ? Nem érti már panaszom a vén fa, ágai 
közt nem csendül meg a méla dil; némán bá­
mul rám a sok kopár lomb, s a levelek 
egymásra borulva hevernek közös sirjokban .... 
a földön.

Némán merengve állok, aggódva bámulom a 
rombolást; egyszerre fölsivit e»y rideg hang, 
egy-egy fönnakadt sárga levél zoxogva száll alá. 
Titkos borongás fut végig rajtam ; o hang — a 
rideg hang: az enyészet hangja. — Aztán leülök 1 
a kis padra s elborongok a haldokló természeten.

Még fülembe cseng a városi zaj, még sze­
mem előtt lebeg ama tarka tömeg, mely tnpról 
napra ugyanazt a képet nyújtja, s elgondolom 
mennyire boldog vagyok én most, hogy távol a 
város zajától, gondolatom szabadon szárnyal; nem
állják útját a rideg falak.............

Oh! ti, kik nein láttátok soha a kelő és 
nyugvó napot, nem láttátok szemtől szembe az 
ébredő természetet, midőn a legkisebb fűszálig 
minden életről beszél; a fölkelő nap arany suga­
rai bíborba vonják az erdő fáinak sudarait, s 
megcsendül az édes. méla dal, mely mindenkit 
szabadba csal s ifjú — öreg egyaránt kiállja: 
mily szép az élet! . . .

Nem láttátok a haldokló természetet, midőn 
minden lehajtja fejét; a nyugvó nap bágyadt su­
garai lankadbin pillantanak vissza a láthatárról s 
oly szomorú, — megható képet nyújtanak min­
den felé. Erdő — berek csendes. Az édes dal, 
a méla, ének, mely búdban vigaszt, örömödben 
meg elégedést, boldogságot nyújtott, ki halt. Mi­
dőn mindenki halkan suttogja : közéig már a ha­
lál! ... . Tudtok e igazán érezni ? Tudjátok e 
mi az élet öröme ? Kik nem hallottátok szabad­
ban dalolni a csalogányt, nem ösmeritek azt 
a fájó dalt: midőn vesztett párját siratja; s nem 
azt a merengő, — édes éneket, mikor párja visz- 
sza érkezik.

Nem láttátok az erdőt, midőn hull a fának 
a levele; nem hallottátok azt siró panaszt, tompa

jajt. melyet a hulló levelek zokognak ; ha jön az 
enyészet. — Miként lobbant a szív szerelemre? 
A megcsalatott szív hogyan tud feledni, ha nem 
ösmeri a természetnek eme varázs képeit ?

Oh ! jertek, üljetek mellém eme kis padra, 
a szomorú fűz alá, melynek minden ágába egy- 
egy gondolat. — szivemnek egy-egy fájó dala 
van bevésve. Hallgassátok meg tavaszszal a fü­
lembe dalát. — mely ismerve bánatom — a leg­
keservesebb dalokat zengi ; nézzétek a sárga le­
veleket, melyek oly szomorúan hulldogálnak most 
ölembe, halljátok az őszi szélnek szomorú nótá­
ját. ..................... Tanuljatok szeretni! . ...................
s feledni! !............. Bedö Béla.

NYÍLT-TÉR.*)
Nyilatkozat.

T. Sass Albert ur a „Közérdek“ múlt számában 
közzé tett „Nyilt-téri“ válaszában, gőgös elbizakodott­
sággal oly magasban szárnyal és beszél, nem takaré­
koskodva a gorombasággal sem, hogy feleslegessé tette 
a velem elkövetett goromba eljárásának a közvélemény 
előtt való bizonyítását.

Hogy utálattal utasítja vissza, teljesen jogos, a 
memivibeu én magama; is képes volnék megutálni egy 
ehhez az ő eljárásához hasonló goromba eljárásom után. 
Azon állítása, hogy hivatalos utón vesz magának elég­
tételt, helytelen fogalom, mert ezzel elhitetni akarja 
magával azt, hogy arra joga volna. Annyi igaz, hogy a 
hivatalos eljárás — a mit ha jól tudok, fegyelmi el­
járásnak neveznek — ellene folyamatban van. a mi a 
a dolgot megfogja világítani.

Azon tulgoromba kifalcadása, hogy érdemtelennek 
nyilvánít; egyéni fogalom és ha nevezett saját magát 
az ellenkezőről óhajtja meggyőzni, daczára, hogy én 
liüsámlással foglalkozom, szívesen állok szellemi mér­
kőzésben rendelkezésére.

Incze István, 
mészáros.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Szerkesztőség :
I)r. MA€tYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó: CtRNER J JÓZSEF.

Nyomatott Cirner J. József könyvnyomdájában Nagy-Enyeden.

Henncbevg €r. (OS. kir. udvariszállitó) selyeingyáia 
Zürichben, privátmegreiidelőknek lakására közvetlenül szál­
lít fekete, fehér és színes selyemszöveteket, méterenkint 45 krtól 
11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csíkos, kockázott 
s mintázott lkat. damasztot r.tb. (mintegy 240 különböző minőség 
és 2000 különböző szin és árnyalatban). Minták postafordulóval 
küldetnek. Svájezba címzett levelekre 10 kras és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. (1)

Figyelmesen olvasni és az előiratot mefigyelni.
Mindenki ismerkedjék meg a cholera veszélyben 

a cholera természetével és azon szerrel, mely a cho- 
lerát tőle távol tartja; ebből azt a megnyugvást von­
hatja ki, hogy van cholera ellen védelem és hogy 
egy bizonyos fokig minden egyes, eszélyes magatartás 
által ezen betegségtől magát megóvhatja.

Mindenek felett ügyeljen az ember az előállliató 
emésztési zavargásokra, székrekedésekre és kü­
lönösen a hasmenésre. Az egészséges emésztést 
rendes életmóddal és mellőzésével a nehezen emészt­
hető ételektől, óvakodjék a gyomor meghűléstől és egy­
általában minden belső meghűléstől óvakodni kell. Az 
egészséges emésztést a már ismert Máriacelli gyo- 
morcsepp elősegíti, melyet Brady E. gyógyszerészeté- 
beb lehet kapni, mely erősítő hatást gyakorol a gyomorra. 
A Máriacelli gyomorcseppek az emészeti zavaroknál és 
rosszullétnél évelt óta legkedveltebb háziszerül szolgál 
és hirtelen rosszullétnél az első segélyt nyújtja.

Kapható minden ismertebb gyógyszertárban, kis 
üvegcsékben, (és ezek Brady E. aláírással kell ellátva 
legyenek.) Használati utasítással ellátva egy-egy üveg 
40 kr és 70 kr.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni,
miszerint nálam az őszi ültetésre a legszebb gyümölcsfák 
szerezhetők meg.

Almafa, koronás, termő darabja 35—40 kr.
Körtvefa, koronás, termő darabja 35 — 50 „
Kajszinbaraczkfa 6 fajban darabonként 35 — 50 kr.
Renglód-szilvafa, darabonként 35.
Megygy és cseresnyefa darabonként 35 kr.
Málna 100 drb. 4 frt, á. 5 kr.
Nágygyümölcsü egres és ribizke á. 10 kr., disz- 

bokrok lót) drb 12 — 15 frt.
Díszfák á. 30 — 50 kr.
2 éves koronás rózsa az oskolából minden faj­

ban á. 60 kr.
Az alma és körtve mind nemes fajok, az alma közt 

legtöbb hatol.
Továbbá, ajánlom magam új kertek berendezésére 

és régi kertek átalakítására.
Tisztelettel

Geisler Anguszt,
Maros-Újvár.



KÖZÉRDEK.“
45

Alaplttatoíi !8S5. Sürgönyczim : Dietrichfi Budapest.

ICH És
ezelőtt Dietrich és Gottschlig

cs. és kir. udvari szállítók,

tea. rum, cognac és palaczksör nagykereskedők

BUDAPESTED.
ISZözpontI iroda: Z~V. rég"! pcsta-utcza ÍO. sz.

IV. váczi-utcza 12. sz. „Peking városához“,
a korona kávéházzal szemben.Hók raktárak: iV* ki£^ó-tér szám ,.A tea növényhez“,

VI. Andrássy nt 33. „Moszkva városához.“
Andrássy-ut és nagymező-utcza sarkán.

Átviteli pinczék és raktárak: X. Kőbánya, füzér-utcza 30. sz. 
Városi [Ktiaczksörrakíár: iV. aranykéz-utcza 1. sz.

Közvetlen behozatni 1 sö rendű Jamaica rum, franczia cognac (C. Duver- 
gey TaboureaiOés franczia. még hollandi ; Lv vin Lucas Bois) ti.í öräkfoö . Ki^vajóan ajánl­
hatjuk utolérhetetlen < s SO év óta közkedveltségnek orvén > - tea vegyitékeinket, 
mini: Mandarin vegtfEté':, császár vegy iték, moszkvai vegyitek; király 
vegyiték és udvari vegyitek u. e. 3 írttól Iá írtig % kilónként.

J .a Mái CA RUM
20, 35 és 14/10 litert tartalmazó palaczkokban 25 krlól o. é. 6 írtig.

BRASILIAI RUM
védjegyünkkel ellátott palaczkokban. l4j10 Itr. írt 1.25 kr. 70 centiliter 68 kr.

O O Gr .“ÜT -A- O O IK=
franczia 70 centi 1 i!eres palaczkokban i írt 20 krtól 12 írtig. Franczia cognac saját 
czimkéinkkel és védjegyű ikkel, ezégíink különlegessége, 7t centiliteres palacz­

kokban, 4 írttól 18 írtig.
A leakisébb rendelni ínyek is gyorsan és ^legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.

Isméteiadók, szállodás és kávés urak részére külön kedvezmények. 
Levelezőlappal kívánt, kimerítő árjegyzékeink azonnal ingyen és bérmentve elküldetnek.
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2-12 Főraktár Nagy-Enyed és környéke részére
Bisztricsányi Lajos urnái

H !\k
KITŰNŐNEK

M EGIIIZII ATÓNATv

/ “”r /

BORKIVONATUNKAÍ
melegen aj; nljuk.

Eredet' gvári árjegyzék szerint, kapható 
Nagy-Envedcii

Bisztricsány Lajos Winkler János 
Pallos Gyula 

fiiszerkereskcdi) r,/.égeknél. 
Valódiságáért az ala.tr. jegyzett igazgatóság 

szavatol.
Tokaj-Heyyaljai Cognacgyár Részvény 

tarsasáa 8.-A. Ujheiyben
J)r. Nyomár kai Ödön,
Zemplénmegye közkorház orvosa.

^ ]|^ Fitty elem a fvnnti védjegyre 1
____

Székely Elek,
ügyvéd.

I ►!

a legjobb
— *

I 13 14t éves fin
tanonczul felvétetik

Winkler János kereskedésébe N.-Enyeden.

mm <é*«

Tisztelettel óhajtom Nagy-Enyed és vidéke közönségének tudomására hozni, 
hogy folyó évben újonnan épített és nagyobbitott

rj r

M

es slsiaiii1
füstölt és fris húst, ^ méltányos ár mellett és pontot

%

mindennemű W
mérettel szolgálok: ^ , .
Egy klg. marhahús 36 kr. Egy klg. sertéshús 44 kr. 
Egy klg. borjúhús 32 kr. Egy klg. juhhús 24 kr.

i-ftaBB* Továbbá egy kis elkülönített helyiséget a jelen igényeknek megfelelően 
rendeztem be a hol minden időben étkezni lehet és kapható IrS vh.-din kívül, mell­
nek párja megfőzve tormával 4 kr és üzletből elvive 3 kr. Minden e szakmában elő­
forduló hús nem bek és hogy a nagyérdemű közönségét a joimnoa égtől is biztosam.
egy legjobban képzett szakembert Budapestről hozattam

Az étkezőben jobb minőségű és tisztán kezeit 2 es 3 deczis palaczkokban du­
gaszolt borral és sörrel is szolgálok, mint eddig, ez utánra is remélve a nagyérdemű 
közönség kegyes pártfogását, melyet továbbra is kerve. Kiváló tisztelettel

Incze István.
»«Baji

(49-52)

Sz 2264—894. 
tkvi

Árverési hirdetmény.
Az abrudhányai kir. jbiróság mint telekkönyvi ha­

tóság álltai közhírré tétetik, hogy abrudfalvi Telegucz 
Jmm végrehajtatnunk, verespataki Soitu Gavrilla végre­
hajtást szenvedő elleni ISI trí tőke, ennek 1894. ápril 
4-től járó 6 °/o kamatai, 26 tát 95 kr. költség és járul, 
behajtása végett az abrudhányai kir. jbiróság területé­
hez tartozó Verespatak község 847., 1192., 820.. 869, 
1060. számú tjkvbeu foglalt következő ingatlanok az 
1881. évi t.-cz. 156. §-a c) d) pontja értelmében egész- 
lton Bucurestean Juon és neje Mera Knska javára biz­
tosított haszonélvezeti jog fentartása mellett, 820. 
sztjkvbeu: 1. s. 1490. hrsz. Zúzda 12 nyíllal ká. 300 tát, 
bp. 30 lát, 847. sztjkvbeu: 1. s. 2621. hrsz. romlás mari. 
zúzda 6 nyilu ká. 200 iát, bp. 20 fát, 869. sztjkvbeu: 
4. s. 2492. hrsz. kaszáló, 2493. hrsz. kaszáló, ká. 78 
tát, bp. 7 fát 80 kr., 6. s. 2501. hrsz. kaszáló, 2502. 
hrsz faház ká. 219 tát, bp. 21 tát 90 kr., 10(K) sztjkvbeu: 
1. s. 2511/2. hrsz. kaszáló ká. 96 tát, bp. 9 írt 60 kr. 
1190. sztjkvbeu: 1. s. 2484/2. hrsz. szántó, ká, 279 tát, 
bp. 27 írt 90 kr. és tartozékai Verespatak községben 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen 1894. 
évi november 29-én d. e. 10 órakor a kikiáltási ár 
10%-ának bírói kiküldött kezéhez leendő elóleges le­
tétele mellett a kikiáltási ároe alól is elfognak adatnak

Vevő tartozik a vételárnak Vs-adát az árverés nap­
jától számítandó 15 nap alatt, Vs-adát 30 nap alatt, 
Vs-adát 45 nap alatt és ugyan azon naptól számítandó 

j 6 %-os kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó, 
mint bírói letéti pénztárnál az 1881. évi 89425. sz.. i. 

I miniszteri rendelet értelmében lefizetni.
E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a

hivatalos órák alatt ezen hatóság es \ erespatak község­
ben az. elöljáróságnál tekinthetők meg.

Ahmdbányai kir. telekkönyvi hatóság 1894. augusz­
tus hó 16-án.

¥eress,
• kir. albivó,

255. szám.
1894.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhitre teszi, hogy az 
aradi kir. törvényszék 1894. évi 2978. számú végzése 
következtében dr. Popescu György ügyvéd által képvi­
selt Luehmald Dezső javára Cehmatz Simon ellen 620 
fit s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felülfoglalt és 563 írt 49 krra becsült bolti 
áruezikkek, bolti berendezések, kiinlevö követelések, házi 
bútorokból álló ingóságok nyiváuos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. jbiróság 1431 —1894. 
számú végzése folytán 620 írt tőkekövetelés, ennek 1894. 
évi július hó 20 napjától 6% kamatai és eddig összesen 
70 írt 25 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Vízaknán, végrehajtást szenvedő üzlethelyiségebe 
leendő eszközlésére nem október hó 29-én, hanem 
1894. évi október hó 30-ik napjának d. e. 9 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsá­
ron alul is elfognak adatni.

Kelt Vízaknán, 1894. évi október lió 21-napján.
Kiehner Károly,

kir. jbirsági végrehajtó.
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